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Конспект
в старшей группе
по художественному творчеству (тесто пластика)
Тема: «Весёлый снеговик».


	                           








                                                                         Воспитатель: Самохвалова О.И.


г. Новороссийск
Цель: развивать мелкую моторику кистей рук, координацию движений. Задачи: 
· развивать эстетический и художественный вкус детей;
· развивать творческие способности,
· воспитывать у детей интерес к лепке;
· совершенствовать умение расплющивать исходную форму (шар); лепить из частей, разделяя кусок на части, выдерживая соотношение пропорций по величине;
· учить детей передавать образ снеговика силуэтным способом. 
Материал: солёное тесто, фольга, стека, кисть, акриловые краски, баночка с водой, палочка-шпажка, ленточки. 
Ход занятия. 
1. Организационная часть. 
Загадка: 
(Воспитатель читает загадку В.Аникина)
Появился во дворе
Он в холодном декабре.
Неуклюжий и смешной
У катка стоит с метлой.
К ветру зимнему привык
Наш приятель …
                                  (ответы детей)
Воспитатель: Правильно, это Снеговик. А хотите, я вам прочитаю еще несколько загадок про него? (Воспитатель читает загадки):
Человечек не простой:
Появляется зимой,
А весною исчезает,
Потому что быстро тает.
***
Мы слепили снежный ком,
Шляпу сделали на нем,
Нос приделали, и вмиг
Получился снеговик.
Воспитатель: Ребята, а в какое время года мы лепим снеговиков? (зимой). 
А что с ним случится, когда придет весна? (растает). Правильно он растает, но на самом деле оказывается все совсем не так! Ребята, я знаю один секрет (пауза). Хотите я вам его расскажу? Оказывается, снеговики могут весной не таять. И когда наступает весна за ними приходит добрый Дедушка Мороз и забирает их с собой в сказочную страну Снегованию.  И там они 
живут до следующей зимы. А раз у нас сейчас зима, то и в гости к нам пришел(пауза) догадались кто?
Дети: Снеговик!
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2. Практическая часть. 
Постановка цели занятия: сегодня мы с вами будем лепить снеговика. 
Рассматривание образца поделки. 
- Сколько надо скатать шариков из соленого теста для поделки? 
- Что находится на голове и шее снеговика? 
Техника выполнения поделки: 
1. Скатаем шесть шариков разного размера (один-для головы, второй-для туловища, третий для шапочки, четвертый-для шарфика, пятый побольше- его мы будем делить на четыре части-для носа, для глаз, рта и пуговиц, шестой-делить будем на две части (для ног и рук). 
2.  На фольге из двух шариков делаем лепёшки- для туловища и головы, соединяем детали. 
3.  Сделаем из теста глаза, рот и нос в виде морковки.
4. Далее шапочку на голову и шарфик на шею.
5.  И последними руки и ноги.
6. На шапочке не забудьте сделать палочкой дырочку для веревки. 
Когда наш снеговик высохнет, мы его с вами раскрасим акриловыми красками.
Самостоятельная работа детей. Помощь детям воспитателем - при необходимости. 
После выполнения работы играем в пальчиковую гимнастику.
Пальчиковая гимнастика: 
Раз, два, три, четыре, пять (Загибаем пальчики по одному)
Мы во двор пришли гулять. («Идем» по столу указ, и сред. пальчиками)
Бабу снежную лепили, («Лепим» комочек двумя ладонями)
Птичек крошками кормили, (Крошащие движения всеми пальцами)
С горки мы потом катались, (Ведем указ. пальцем по другой ладошке)
А еще в снегу валялись. (Кладем ладошки на стол то одной стороной, то другой)

 ***
Белый снег пушистый (Мягкие движения кистями рук)
В воздухе кружится, («Фонарики»)
И на землю тихо (Мягкие движения кистями рук)
Падает. Ложится. (Взмахи внизу из стороны в сторону)
А потом, а потом (2 взмаха – гребём снег лопатами)
Мы из снега слепим ком (Лепим снежки)
У-у-у-х! (Бросаем снежки друг в друга)
3. Итог занятия. 
Подвижная игра «Зимние забавы» 
Цель: координация речи с движениями, развитие творческого воображения, работа над речевыми навыками. 
Действия детей согласно тексту стихотворения. 
Мы бежим с тобой на лыжах, 
Снег холодный лыжи лижет. 
А потом снежки лепили, 
А потом снежки катили, 
А потом – скользили на коньках, 
А потом без сил упали. 
Ах! И домой мы побежали.
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